

**Пенсионный фонд сообщает****О МАТЕРИНСКОМ КАПИТАЛЕ**

22 декабря 2009 года в ступило в силу Постановление Правительства РФ от 04.12.2009 № 994 «О внесении изменений в Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий»

Данное Постановление разрешило использовать средства материнского (семейного) капитала на приобретение или строительство жилого помещения, осуществляемое супругом. В связи с этим, если стороной сделки либо обязательств по приобретению или строительству жилья является супруг лица, получившего сертификат, то при подаче заявления пакет документов дополняется паспортом супруга и свидетельством о браке. В перечень документов изменениями также включено засвидетельствованное в установленном порядке письменное обязательство лица (лиц), являющегося стороной сделки, в течение 6 месяцев после перечисления ПФР средств материнского (семейного) капитала продавцу, оформить его в общую собственность лица, получившего сертификат, его супруга и всех детей с определением размера доли по соглашению.

Виды направлений на улучшение жилищных условия остались без изменений.

**ШАРЬИНСКИЕ РАБОТОДАТЕЛИ  
С ПЕРВОГО ДНЯ СПЕШАТ  
ПРЕДСТАВИТЬ ОТЧЕТНОСТЬ В ПФР**

Сразу 23 страхователя-работодателя в г. Шарье поспешили сдать годовую отчетность в первый рабочий день 2010 года. Из них 12 представили отчетность по электронным каналам связи.

Такая активность не может не радовать специалистов Управления Пенсионного фонда. Дело в том, что уже в этом году работодателям придется сдавать отчетность поквартально, а сведения по персонализированному учету раз в полугодие.

На 1 января 2010 года соглашения об электронном документообороте с ЭЦП заключили более 340 организаций. Таким образом, отчетность бесконтактно сегодня предоставляет уже каждая 4 организация Шарьи.

Важно отметить, что начиная с 1 квартала законодательством установлены сжатые сроки предоставления отчетности — 1 календарный месяц.

Бухгалтерам, сдающих отчеты в бумажной форме приходится стоять в очередях.

Во избежание очередей составлены графики сдачи отчетности. Каждому из работодателей была определена дата приема, о которой они узнали из специальных уведомлений, разосланных по почте в конце прошлого года.

**Подготовила: Заместитель начальника ГУ-Управления  
Пенсионного фонда по г. Шарье и Шарьинскому району  
Ольшеская С.В.**

**Дети в школу собирались:  
мылись, брились, похмелялись...**

Я сериал «Школа» не смотрел, но осуждаю. На полном серьезе, и что не смотрел (жена обожает), и что осуждаю без просмотра. Я знаю, что большинство из тех, кто осуждает, смотрел и имеет какие-то конкретные претензии. Плохо, вредно, неправда, аморально и так далее. Меня же бесит ювенализация телевидения. «Омоложивание», если по-русски.

Я не первый, кто заметил это омолаживание, у Васи Шумова есть даже песня по этой теме - Смена Поколений. Давайте возьмем в качестве примера «Дом-2», как эталон ювенализации. Насколько я знаю, самому старшему участнику шоу было 34 года или вроде того. Большинство участников попадает в промежуток 20-30 лет. Мне самому 30 и я отлично помню этот промежуток времени.

Я думаю, что вы согласитесь, что настоящее поведение 20-30 летних людей ЗНАЧИТЕЛЬНО отличается от того, что показывается в «Доме-2». Начнем с того, что драк, споров и слез в жизни реальных людей намного меньше, чем в «Доме-2». То, что нам показывают, это восьмой класс, когда на перемене после первого урока кто-то что-то про кого-то сказал, а на второй перемене уже дерутся.

Мода объединяться и дружить с кем-то против кого-то - это тоже школьная забава. По крайней мере политические игры в офисах корпораций отличаются от того, что показывает «Дом-2». И даже сам метод проживания - в одном помещении, со сборами у костра на лобном месте, со строгими вожатыми и чтением моралей - это то, что в жизни людей заканчивается с последней сменой в пионерском лагере. Дальнейшие варианты коммунального проживания - будь то общага, казарма или тюрьма, выглядят чуть иначе.

Ювенализация ТВ началась с MTV, когда кто-то заметил, что можно продавать шоу вроде Jackass. Немолодому поколению такое шоу не интересно после пары просмотров - приедается. Но шлолота может хавать это часами. «Омоложение» приводит к тому, что многие вещи становятся пародиями на самих себя. К примеру, нынешний панк - это группа «Тараканы», пародия на то, чем панк исторически был. А «Дом-2» это пародия на отношения между мужчинами и женщинами.

Ценности подросткового поколения значительно отличаются от людей с жизненным опытом. «Юношеский максимализм» - совершенно не случайное выражение. Это переходный этап, который закончится. Что, собственно, подводит меня обратно к сериалу «Школа» и почему я его «не смотрел, но осуждаю».

В этом мире есть очень много мест, где от школоты не убежать. Они ходят группками по торговым центрам и громко о чем-то спорят. Они сидят у подъездов, лузгают семечки и пьют пиво. Они пишут на стенах лифтов и взрывают петарды во дворе. Они в интернете на форумах и в блогах пишут про «моцики» и исключительном матом. НО НА ТЕЛЕВИДЕНИИ ИХ НЕТ! Телевидение это свободная от школоты зона. Для того, чтобы ценности школоты, их проблемы, мысли и чаяния проникли в ящик, все это должны снять и оставить в эфир ВЗРОСЛЫЕ ЛЮДИ.

До Москвы, конечно, далеко, и нам из Шарьи не докричаться. Но все же, у меня предположение - а не отправиться ли создателям сериала, любителям самовыражаться за общественный счет куда-нибудь подальше? Туда, где вреда от них не будет - то есть куда-нибудь в Антарктиду, и, конечно, без звукозаписывающей и съемочной аппаратуры. Надеюсь, то это мое пожелание выскажет и кто-нибудь другой - на федеральном уровне.

**Олег Иванов.**

**Спрашивали - отвечаем****В федеральных СМИ писали и об изменениях в численности пенсий по инвалидности. Они будут?**

С 2010 года пенсия инвалидам будет устанавливаться в зависимости от группы инвалидности, а не от степени ограничения трудоспособности, как было ранее. Это позволит увеличить размер пенсии тем, у кого группа инвалидности выше, чем степень ограничения трудоспособности, а также назначать пенсию инвалидам, не имеющим степень ограничения способности к трудовой деятельности.

Писать заявления гражданам, признанным в установленном порядке до 1 января 2010 г. инвалидами, не надо, перевод со «степеней» на «группы» будет произведен автоматически, с учетом всех документов, имеющихся в пенсионном деле, без проведения дополнительного пересвидетельствования.

Кроме того, несколько изменится исчисление размера пенсии для инвалидов 3-й группы. Если стажевой коэффициент ранее был 30%, то с 1 января 2010 года это будет 55%, что существенно позволит увеличить пенсию.

**Можно ли объяснить механизм валоризации на конкретном примере, чтобы можно было самостоятельно посчитать, на сколько увеличится пенсия?**

Например, гражданка Т.В. Петрова является получателем трудовой пенсии по старости с 1985 года. Общий трудовой стаж, с учетом которого осуществлена оценка ее пенсионных прав при установлении пенсии с 01.01.2002 г., составляет 31 год, весь стаж приобретен до 1 января 1991 г., страховая часть трудовой пенсии по состоянию на 01.01.2002 г. составляет 966,09 руб.

Определим размер трудовой пенсии по старости с учетом суммы валоризации по формуле:

$$П = Б + СЧ + СВ * К, \text{ где}$$

П - размер трудовой пенсии с 01.01.2010 г.;  
Б - фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии по старости, равный 2561 руб.;

СЧ - размер страховой части трудовой пенсии по старости по состоянию на 31 декабря 2009 г., равный 3553,67 руб.;

СВ - сумма валоризации;

К - суммарный коэффициент индексаций и дополнительных увеличений страховой части трудовой пенсии, проведенных до 1 января 2010 г., равный 3,6784.

Определяем сумму валоризации:  
СВ = 41% (10% + 31%) \* 966,09 руб. (страховая часть трудовой пенсии по состоянию на 01.01.2002 г.) = 396,10 руб. \* 3,6784 = 1457 руб.

Размер пенсии с 01.01.2010 = 2561 руб. + 3553,67 руб. + 1457 руб. = 7571,67 руб.

**Что, если пенсионер продолжает работать и после пенсионной реформы?**

Часть пенсии, которая рассчитана после 1 января 2002 года, определяется суммой уплаченных работодателем страховых взносов. Эта часть страховой части пенсии не подлежит валоризации. В остальном у работающих пенсионеров перерасчет будет точно таким же, как и у неработающих пенсионеров. Кроме того, будет пересмотрен размер пенсионного капитала и всем работающим, кто еще не достиг пенсионного возраста, но имеет стаж работы до 1991 года, плюс к тому им учтут и 10 процентов за работу в 1991-2001 годы.

**Валоризация: кому и на сколько увеличат пенсию?**

С 1 января 2010 года будет произведена валоризация пенсий. Несмотря на то, что Пенсионный фонд России проводит достаточно активную разъяснительную работу, вопросов у пенсионеров по-прежнему остается много. Мы публикуем ответы на вопросы, которые появляются у наших читателей.

Слово «валоризация» сегодня звучит достаточно часто. В то же время многим все-таки не до конца понятен его смысл. Что означает данный термин?

Валоризация пенсий - это повышение пенсионных прав, которые были приобретены гражданами до 1 января 2002 года. При этом валоризация коснется не только действующих пенсионеров, но и граждан, имеющих трудовой стаж до 2002 года и пока еще не достигших пенсионного возраста.

С 01.01.2010 г. вступил в силу Федеральный закон от 24.07.2009 г. № 213-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования».

Данный закон вносит изменения в Федеральный закон от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» - с 1 января 2010 г. оценка пенсионных прав застрахованных будет производиться с учетом валоризации.

В ходе валоризации расчетный пенсионный капитал увеличен на 10 процентов и, сверх того, за каждый полный год стажа до 1991 года будет начислен еще 1%.

При проведении валоризации в общий трудовой стаж включаются периоды трудовой и иной общественно полезной деятельности, которые были включены в общий трудовой стаж при осуществлении оценки пенсионных прав при установлении пенсий с 1 января 2002 г. При этом продолжительность общего трудового стажа ограничению не подлежит.

Сумма валоризации величины расчетного пенсионного капитала застрахованных лиц может быть также определена с применением вместо общего трудового стажа - стажа на соответствующих видах работ.

Следует помнить, что повышение пенсионных прав для каждого гражданина осуществлено индивидуально в зависимости от трудового стажа.

**Необходимо ли пенсионерам писать специальное заявление, собирать какие-либо документы?**

Валоризация производится без истребования заявления, на основании документов, имеющихся в пенсионном деле, исходя из варианта оценки пенсионных прав, выбранного при расчете пенсии.

Однако до окончания 2010 года пенсионеры могут представить дополнительные документы, которые могут повлиять на начисление, или выберут иной вариант оценки пенсионных прав - в любом случае перерасчет размера пенсии с учетом суммы валоризации будет осуществлен с 1 января 2010 года.

**Какие еще изменения ожидают пенсионеров в 2010 году?**

С 2010 года базовая часть трудовой пенсии по старости войдет в состав страховой части трудовой пенсии по старости. В результате трудовая пенсия по старости будет состоять из страховой части трудовой пенсии по старости и - для лиц, родившихся после 1967 года, - накопительной части трудовой пенсии по старости. Объединение базовой и страховой частей трудовой пенсии по старости не повлияет на размер пенсии и не требует каких-либо действий со стороны пенсионеров.

Деление трудовой пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца на составляющие части не предусмотрено, структура этих пенсий будет целостной.

Объединение изменит условия индексации пенсии. Если ранее уровень повышения базовой части зависел от уровня инфляции, а страховой - от уровня роста средней заработной платы в стране, то с 2010 года увеличение размера пенсии будет зависеть от уровня средней заработной платы в стране и доходов Пенсионного фонда РФ.

С 2010 года вводится фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии по старости и по инвалидности. Он будет соответствовать размерам базовых частей трудовой пенсии, установленных на 31.12.2009, в зависимости от вида пенсии. Индексация фиксированного размера будет производиться постановлением Правительства Российской Федерации в зависимости от роста средней заработной платы по стране и доходов ПФР.